

Előterjesztés
Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2010. március 30-i ülésére
4. sz. napirend

Tájékoztató az ivóvíz minőségéről és a szükséges intézkedések meghozatala.
Tájékoztató az Ivóvízminőség-javító Program aktuális helyzetéről.

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Ivóvízminőség-javító Programmal kapcsolatos előterjesztés 2009. ősze óta gyakorlatilag minden Testületi ülés napirendjén szerepelt. Ennek alapvető indoka az a mindenki számára ismert tény, hogy olyan hatályos jogszabályi kötelezettségnek kell önkormányzatunknak eleget tennie, amelyre jelenleg önhibáján kívül nem képes.

Jelenleg nem rendelkezünk sem a műszaki, sem az anyagi feltételeivel annak, hogy a 2009. december 25-től érvényes szabványnak megfelelő ivóvizet szolgáltatassunk. Az ÁNTSZ bármelyik pillanatban elrendelheti az ideiglenes ivóvízellátás kötelezettségét a településen. A tárgyban eddig csak ún. „tájékoztató kérés” leveleket kaptunk (1. sz. melléklet), amelyekre a választ elküldtük (2. sz. melléklet). A közegészségügyi hatóság döntését nyilvánvalóan nehezíti az a tény, hogy nagy számú településen kellene elrendelnie a kötelezettséget, ezért szakmai egyeztetést kíván tartani a kialakult helyzetről (3. sz. melléklet)

A Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium 2010. március 11-én kelt levele (4. sz. melléklet) szerint azonban **már egyes településen az ÁNTSZ elrendelte az ideiglenes ivóvízellátás kötelezettségét.** A konzorcium tervezi egységes álláspont kialakítását az ügyben a DARFÜ Nonprofit Kft közreműködésével, de ennek az álláspontnak a tartalma, a jogi helyzetre való hatása nem ismert.


Ha Medgyesegyháza vonatkozásában is elrendeli az ÁNTSZ az ideiglenes ivóvízellátás kötelezettségét, akkor az Önkormányzatnak az ivóvízszolgáltató közreműködésével ezt valamilyen módon teljesítenie kell. A szolgáltatónak erre az eshetőségre fel kell készülnie, Nadabán János ügyvezető igazgató úr írásos anyaga tartalmazza ennek módját és részleteit, alternatíváit.

Természetesen az alapvető szándék továbbra is az, hogy a településen a szabványoknak, jogszabályi előírásoknak megfelelő ivóvizet a kiépített ivóvízhálózaton biztosítsuk a lakosságnak. E cél megvalósítása érdekében döntött a Képviselő-testület (az ismert előzmények után) az 50/2010.(II.23.) Kt. határozatában arról, hogy Medgyesegyháza város csatlakozik a Dél-Békési Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társuláshoz. A határozat alapján jeleztük a csatlakozási szándékunkat a Társulásnak, és a csatlakozási szándékunkkal kapcsolatban a 2010. március 25-i ülésén dönt a társulás.

Medgyesegyháza, 2010. március 23.

Jóváhagyom!




Liker János
aljegyző

Iktatószám: 497-7/2010
Tárgy: tájékoztatás kérése
Előadó: Sebők Gizella

Polgármesteri Hivatal

Dr. Nagy Béla polgármester

Medgyesegyháza

Kossuth Lajos tér 1.

5666

Tisztelt Polgármester Úr !

A Medgyesegyháza Várost ellátó ivóvíz szolgáltató – Ivóvízellátó és Település-üzemeltető KHT. 5666 Medgyesegyháza Moravszki u. 15.- által biztosított önellenőrző ivóvíz minőségi adatok, a hatósági vízvizsgálatok eredményei, az országos adatbázis adatai valamint az üzemeltető nyilatkozata alapján megállapítottam, hogy Medgyesegyháza településen a szolgáltatott víz arzéntartalma tartósan meghaladja az emberi fogyasztásra szánt víz minőségéről szóló 98/83/EK irányelvnek megfelelő, és az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 201/2001. (X. 25.) Kormány rendeletben (a továbbiakban Korm. rendelet) foglalt, arzénre vonatkozó 10 µg/l-es határértéket, ezáltal a fogyasztók számára egészségi károsodással fenyegető arzénterhelést okozhat.

A Korm. rendelet szerint korábban alkalmazható, az 1. számú melléklet F) részében megadott 50 µg/l-es ideiglenes határérték 2009. december 25-ig volt hatályban. E határnapot követően az ideiglenes határérték a továbbiakban nem alkalmazható.

A Korm. rendeletben foglalt ideiglenes határérték alkalmazhatóságára és az alkalmazás határidejének lejáratára vonatkozó előírás a Korm. rendelet 2001. évi megjelenésétől ismert. A Kormány rendelet nyolc éves időtartamot adott a szolgáltatóknak a határérték teljesítésére. Az ideiglenes, magasabb határérték további meghosszabbítására – tekintettel arra, hogy a szolgáltatott ivóvíz fogyasztása közvetlen veszélyt jelenthet az emberi egészségre – a jogszabály nem ad lehetőséget.

A határérték fölötti arzéntartalmú ivóvíz tartós fogyasztása az egészségkockázat megengedhetetlen növekedését eredményezheti. A magas arzéntartalmú víz ivóvízként történő fogyasztás és ételkészítés kivételével, minden egyéb higiénés vízhasználatra korlátozás nélkül alkalmas.

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. Törvény, valamint a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. Törvény rendelkezései értelmében az egészséges ivóvízellátásról való gondoskodás az önkormányzatok feladata.

E törvényekre való hivatkozással kérem a Polgármester Urat szíveskedjék tájékoztatást adni arról, hogy az arzén ivóvíz minőségi jellemzővel kapcsolatos probléma kezelésére a települési önkormányzat az elmúlt időszakban

- hogyan készült fel,
- milyen intézkedéseket tett eddig, illetve

- milyen intézkedéseket tervez az ivóvíz minőségű vízellátási kötelezettsége teljesítése érdekében.

Felhívom szíves figyelmét, hogy az országos Ivóvízminőség Javító Program, a Nemzeti Fejlesztési Terv II. lehetőségein belül a KEOP forrás bizonyos lehetőséget nyújt az önkormányzatoknak az ivóvízminőséggel kapcsolatos problémák kezelésének lehetőségére.

A Környezet és Energia Operatív Program KEOP-1.3.0 jelű kétfordulós konstrukciója keretében mód nyílik az ivóvízminőség pályázati úton elnyerhető támogatással történő javítására. A konstrukció általános célja a lakosság egészséges, a 98/83/EK irányelv és a hatályos Korm. rendeletben rögzített határértékeknek megfelelő ivóvízzel való ellátása egyedi, illetve térségi ivóvíz minőségjavító projektek keretében.

Tájékoztatom Polgármester Urat, hogy amennyiben a szolgáltatott ivóvíz arzén tartalma nem felel meg a vonatkozó határértéknek, a lakosság egészséges ivóvízzel való ellátása érdekében az ÁNTSZ területileg illetékes intézete köteles intézkedni a lakosság arzén expozíciójának csökkentésére, és intézkedései között átmeneti vízellátás elrendelésére is sor kerülhet.

Kérem, a fentieknek megfelelő tájékoztatását 15 napon belül megadni szíveskedjék.

Mezőkovácsháza, 2010. március 10.

Dr. Mucsi Gyula

helyettesítő kistérségi tiszti főorvos
nevében és megbízásából

Borovics Lászlóné

közegészségügyi felügyelő

MEDGYESEGYHÁZA POLGÁRMESTERÉTŐL

H-5666. Medgyesegyháza Kossuth Lajos tér. 1. sz.

Tel: 003668440000, e-mail: nagybela@medgyesegyhaza.hu

ÁNTSZ. Dél-alföldi Regionális Intézete

Dr. Mucsi Gyula Régióvezető, Igazgató-Főorvos Úr részére

5600. Békéscsaba

Gyulai út 61. szám

Tárgy: Tájékoztatás ivóvíz biztosításával kapcsolatban

Tisztelt Főorvos Úr

Fenti tárgyban hozzám írott levelével illetve munkatársai leveleivel kapcsolatban – melyek azonos témakörben születtek – Medgyesegyháza város és Medgyesegyháza-Bánkút településrész részéről az alábbiakról tájékoztatom:

A településem Képviselő-testülete kezdetektől fogva elkötelezte magát az egészséges ivóvíz szolgáltatás mielőbbi megvalósításában, melyet kiemelten fontosnak tartunk. Ennek tanúbizonyságaként Medgyesegyháza az elsők között, alapítóként lépett be, már 2002-ben a Dél-alföldi Regionális Ivóvízminőség -javító Program megvalósítására létrehozott Önkormányzati Konzorciumba.

Bizonyára Ön előtt is ismeretes, hogy a program keretében a DARFÜ koordinációjával az Aquaprofit Zrt. jelenleg is készíti (Az általuk végzett előkészítő munkák immár több éve folynak!) a Részletes Megvalósíthatósági Tanulmányokat (RMT), és az azokhoz szervesen kapcsolódó költség-haszonelemzéseket (CBA).

Ezek alapján kerülhet majd sor a régióban létrejött kistérségi önkormányzati társulások által a pályázatok elkészíttetésére, illetve benyújtására, KEOP források elnyerése céljából.

Medgyesegyháza város a Dél-békési Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás (Újkígyós gesztorságával jött létre) tagja, melynek keretében remélhetőleg elérhetőek a rendelkezésre álló támogatási összegek a Medgyesegyházát érintő program megvalósításához.

A programmegvalósítás ütemterve jelenlegi ismereteink szerint 2013-ra prognosztizálja a munkálatok befejezését, a térségben az egészséges ivóvíz-szolgáltatás teljes körű megvalósulását.

Tisztelettel kérem annak mérlegelését, illetve figyelembe vételét, hogy Önkormányzatunk igazolhatóan vétnen a jelzett Program késedelmében, minden elvárható megtettünk a mielőbbi előkészítés és lehetséges megvalósítása érdekében. Nem rajtunk múlt, hogy a Program irányítói és „szakmai” koordinátorai az értelmes, átlátható és megvalósítható projekt-méret helyett közvetlenül és közvetve az Önkormányzatokra erőltettek egy működésképtelen, túlméretezett Konzorciumot, amellyel, amelynek rendellenes működésével kapcsolatban írásban és szóban több alkalommal kifejeztem kifogásaimat. Állításomat az is alátámasztja, hogy ezt a működésképtelen Konzorciumot még az irányítói és felügyelői is próbálták kisebb üzemméretre „átállítani”, hiszen 2009-től, igaz megkésve, de szorgalmazták, generálták a települések jóval szűkebb körű projekt-társulásainak alakítását. Szintén fenti állításomat támasztja alá, hogy kérelemmel fordultunk a KEOP. irányító hatóságához (NFÜ), hogy a mielőbbi megvalósítás érdekében járuljon hozzá, hogy a diktátumot jelentő pályázati kiírást, - mely szerint kizárólag csak projekt-társulások pályázhatnak – módosításához, annak érdekében, hogy egyedül pályázhassunk. Sajnos eredménytelen lett próbálkozásunk.

Fentiek előzmények ismertetés után szeretném jelezni, hogy önkormányzatunk az 1990. évi LXV., valamint az 1995. évi LVII. törvényekben foglalt kötelezettségeinek – igen szűkös anyagi lehetőségei közepette is – folyamatosan törekszik megfelelni.

Tekintettel arra, hogy Medgyesegyháza város és Medgyesegyháza-Bánkút településrész önálló kutakból, saját szolgáltatóval biztosítja a vízellátást, így nem „adódik” ideiglenes, áthidaló megoldás (pl. keverés, hígítás) az arzéntartalom csökkentésére. Ugyan akkor a szolgáltató fokozott odafigyeléssel és körültekintéssel működteti a vízellátó rendszereit, pl. Bánkúton rendszeres szivacsos hálózat-mosással igyekezik a másodlagos minőségromlást csökkenteni, megakadályozni. A nitrit tartalmat heti rendszerességgel, akkreditált laborral méretek, ellenőrzik, s ha kell, megteszik a szükséges intézkedéseket.

Jelenleg folyamatban van a 201/2001. (X. 25.) Kormány rendeletben foglalt minőségű ivóvíz ideiglenes biztosítását megvalósító Intézkedési Terv készítése. Ebben az Intézkedési Tervben határozzuk meg azt a logisztikai feladatsort, melynek megvalósításával ideiglenesen eleget lehet tenni a szabványos, egészséges ivóvízellátás követelményeinek.

Itt szeretném megemlíteni, hogy településünkön **több mint 4 000 fő számára kellene biztosítani az új szabvány szerinti ivóvizet**, – miközben az „egyéb” felhasználású vízigényeket is ki kell elégítenünk a cca. 2 000 felhasználási helyen – **mely a jogszabályi normatíva (3 l/fő/nap) szerint évente mintegy 4 380 m³ tasakos (palackos) víz kiosztását jelentené.**

Figyelemfelhívásként, a lehetséges következmények felvetése érdekében említem meg, hogy 1,5 l-es palackméret felhasználása esetén ez **évente 2 920 000 darab „PET” palackot** jelentene, mint hulladékot. **Ez több mint 2000 m³/év hulladék!** A felmerülő kiadások (vízbeszerzés, szállítás, kiosztás, adminisztráció, stb.) alapján ez **170-180 millió forintba** kerülne éves szinten településünkön. **A jelzett összeg önkormányzatunk 2010. évi költségvetésében sajnálatos módon nem áll rendelkezésre, így annak biztosítása külső segítség (pl. állami támogatás) nélkül nem oldható meg.**

Fentieket azért is kívántam Ön elé tárni, hogy túl a jogszabályi kötelezettségeken (vállalásokon) szembesüljünk végre az anyagi (mennyiségi) és pénzügyi (költségek) tényekkel és lehetőségekkel is.

Ismereteim szerint csak a Dél-alföldön több százezer embert érint ez a problémakör, országosan milliós lehet a nagyságrend.

Kérem, hogy döntésük meghozatalakor – bár tisztában vagyok egy jogalkalmazó lehetőségeivel – vegyék figyelembe mind azon determinációkat is, melyek ma az önkormányzatok helyzetét, lehetőségeit alapvetően befolyásolják.

Medgyesegyháza, 2010. március 23.

Tisztelettel:

Dr. Nagy Béla



**Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat
Dél-alföldi Regionális Intézete
Közegészségügyi Osztály**

5600 Békéscsaba, Gyulai út 61. 5601 Békéscsaba, Pf.77
Telefon: (66) 540-690 Telefax: (66) 322-622
E-mail: kozeg@bekes.antsz.hu



Nyilvántartási szám
503/1110

Iktatószám: 569-48/2010
Tárgy: szakmai egyeztetés
Előadó: Dr. Maráczai Gabriella

A határértéket meghaladó arzénkoncentrációval érintett Békés megyei települések

Polgármestereinek

Az érintett közüzemi vízművek

Vezetőinek

Székhelyükön

**Tisztelt Polgármester Asszony /Úr!
Tisztelt Közüzem Vízű Vezető Asszony/Úr!**

Az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 201/2001. (X.25.) Kormányrendelet átmeneti határidejének lejártát követően, tekintettel régióink helyzetére, a határértéket meghaladó arzénkoncentrációval nagy számú település érintettségére, szakmai egyeztetésre hívjuk az érintetteket – Önkormányzatokat, Szolgáltatókat.

Békés megyében a szakmai egyeztetés

Ideje: 2010. március 31. (szerda) 09.00 óra

Helye: ÁNTSZ Dél-alföldi Regionális Intézete Ebédlője (Békéscsaba, Gyulai út 61.)

Kérem, hogy a téma fontosságára tekintettel az egyeztetésen szíveskedjen részt venni, illetve Intézménye részvételét biztosítani.

Békéscsaba, 2010. március 22.

Tisztelettel:

Dr. Mucsi Gyula
regionális tisztifőorvos nevében és megbízásából

Dr. Maráczai Gabriella sk.
közegészségügyi osztályvezető

Címzett: A Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium Tagtelepülései és a településeken az ivóvíz-ellátást biztosító üzemeltető szervezetek	Tárgy: egységes álláspont kialakítása ÁNTSZ megkeresésekkel kapcsolatban
	Iktatószám: 2010/ivóvíz/18-
	Oldalak száma a fedőlappal együtt: 1

Tisztelt Konzorcium Tagok!
Tisztelt Üzemeltetők!

Az ivóvízminőségre vonatkozó határértékek teljesítésének határideje 2009. december 25-én lejárt.

A Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium több tagtelepülése, illetve egyes üzemeltetők is jelezték, hogy az ÁNTSZ-től megkeresés érkezett irányukba, melyben adatszolgáltatást kértek, illetve az ideiglenes ivóvízellátás kötelezettségét rendelték el.

A Konzorciumi Tanács 2010. március 10-i ülésén felkérte a DARFÜ Nonprofit Kft-t, hogy vizsgáljuk meg az ÁNTSZ határozatait és kéréseit, ezek jogszabályi háttérét és a lehetséges megoldásokat és tegyünk javaslatot a Konzorcium közös álláspontjának kialakítására és egységes fellépésére.

A Konzorciumi Tanács következő ülésén az ÁNTSZ regionális igazgatóját is meg kívánja hívni, hogy tájékozódjon az ÁNTSZ álláspontjáról, terveiről és az általuk ismert megoldási lehetőségekről.

Az ÁNTSZ határozataira vonatkozóan a fellebbezésre a tagtelepüléseknek 30 nap áll rendelkezésükre. A Konzorciumi Tanács következő ülése várhatóan 2010. március 30-án lesz.

- o Amennyiben a fellebbezési határidő **2010. március 30. előtt** lejár, javasoljuk a fellebbezés benyújtását. Ennek elkészítésére vonatkozóan az addig rendelkezésünkre álló információk birtokában a DARFÜ Nonprofit Kft. igény esetén készséggel nyújt segítséget.
- o Azoknak a tagoknak, amelyekre vonatkozóan a fellebbezési határidő **2010. március 30-át követően** jár le, javasoljuk a Konzorciumi Tanács által elfogadott közös javaslat alapján történő egységes fellépést. A Konzorciumi Tanács erre vonatkozó javaslatát az ülést követően valamennyi településnek haladéktalanul eljuttatjuk e-mailben.

Kérem, hogy a közös álláspont kialakítása érdekében szíveskedjenek az ÁNTSZ felől a településekhez vagy üzemeltetőkhez fenti tárgyban érkezett leveleket tájékoztatásul mihamarabb eljuttatni másolatban a DARFÜ Nonprofit Kft-nek

- o szkennelve az ivoviz@darfu.hu email címre, vagy
- o faxon a 62/ 558-629 számra

Szeged, 2010-03-11.

Üdvözlettel:

Király Zoltán
régiófejlesztési igazgatóhelyettes
sk.



A Projekt előkészítése az Európai Unió támogatásával, a Kohéziós Alap társfinanszírozásával valósul meg.